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Reunião da Direção do CITTA 

ATA IX/2022 

 

 

Realizou‐se em 02 de novembro de 2022, pelas 14h30, através de 

videoconferência, uma reunião da Direção do CITTA, com a seguinte ordem de 

trabalhos:  

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

2. Aprovação da ata da reunião anterior 

3. Aprovação da proposta da professora Anabela Ribeiro de organização da 

próxima conferência anual do CITTA na FCTUC com a temática Bairros 

Sustentáveis 

4. Discussão do próximo relatório de progresso e atividades do centro 

5. Balanço da execução financiamento realizada até à presente data 

6. Informações 

7. Outros assuntos 

 

Presenças: Adelino Ferreira, António Couto, António Pais Antunes, Fernando 

Brandão Alves, Paulo Conceição, Sílvia Sousa e Joana Bailão. 

 

 

1. Aprovação da agenda da reunião 

• A agenda é aprovada por unanimidade. 

 

2. Aprovação da ata da reunião anterior  

• Após uns pequenos reparos por parte de António Pais Antunes, a ata é 

aprovada por unanimidade. 

 

3. Aprovação da proposta da professora Anabela Ribeiro de organização da 

próxima conferência anual do CITTA na FCTUC com a temática Bairros 

Sustentáveis 

• A proposta é aprovada por unanimidade. 

 

4. Discussão do próximo relatório de progresso e atividades do centro 

• Tendo em conta a proximidade do próximo relatório de progresso do 

CITTA, António Couto informa que solicitou a Sílvia Sousa um 

levantamento da atividade científica do Centro. 
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• Sílvia Sousa explica que começou por fazer uma recolha da informação dos 

relatórios de 2019, 2020 e 2021 e que fez, então, um levantamento, com a 

ajuda de Rute Pereira da produção científica em 2022; 

• Em 2020, sendo o ano da pandemia, registou-se naturalmente, uma quebra, 

com apenas 47 artigos em revistas científicas, compensada depois em 2021 

com 62 artigos; Em 2022, contabilizam-se já 56 artigos, prevendo-se ainda 

que possam surgir mais até ao final do ano, o que juntando à produção dos 

anos anteriores, totaliza uma média de 1 artigo por ano por investigador 

do CITTA; tendo em conta que o indicador da anterior avaliação é de 0,8, 

conclui-se que estamos numa boa situação. 

• É acordado enviar a listagem de artigos recolhidos para circular pelos 

investigadores e confirmar se haverá ainda alguns em falta. 

 

5. Balanço da execução financiamento realizada até à presente data 

• António Couto informa que, para se poderem prever e planear as rubricas 

que necessitam de maior investimento e execução, pediu a Joana Bailão um 

balanço da execução financeira de ambos os financiamentos do CITTA, no 

Porto. 

• Joana Bailão começa por explicar que, tanto no Financiamento Base, como 

no Financiamento Programático, o CITTA tem atualmente uma taxa de 

execução de 25%, sendo que a rubrica mais penalizada é a de Recursos 

Humanos (RH), devido ao atraso na concretização dos contratos; Prevê-se 

que com as recentes contratações dos 2 novos investigadores iniciais, que 

vieram em substituição do inicialmente programado 3º investigador 

principal, que a execução se aproxime mais do previsto; As verbas 

remanescentes de RH poderão ainda ser necessárias para a eventual 

prorrogação dos atuais contratos; Em termos de Equipamento, as verbas 

do financiamento programático já foram esgotadas, verificando-se até a 

necessidade de recorrer ao financiamento base para assegurar a aquisição 

do software destinado ao Laboratório de Análise de Tráfego, cujo 

orçamento duplicou em relação ao inicialmente previsto; As rubricas que 

necessitam de maior execução são, então, a rubrica de Missões e a de 

Demonstração, Promoção e Divulgação (DPD); 

• Uma vez que a rubrica de DPD, tem ainda uma verba considerável, António 

Couto sugere que se incentivem os investigadores a publicar em Open 

Access e desta forma se aumente a execução; 

• António Pais Antunes informa que, em Coimbra, estão também com uma 

taxa de execução de 25%; A maior dificuldade tem sido a contratação de 

Recursos Humanos, uma vez que o processo foi iniciado apenas este ano e 
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os serviços da FCTUC alegam que os contratos não podem ser celebrados 

por menos de 3 anos; 

• Fernando Brandão Alves sugere que se poderia ponderar fazer um 

investimento convidando Consultores em determinadas áreas estratégicas 

do centro;  

• António Pais Antunes relembra que a despesas elegíveis com consultores 

consideram apenas as suas deslocações, o que torna difícil a confirmação 

dos convites; 

 

6. Informações 

• Fernando Brandão Alves informa que foi contactado por Paulo Pinho, que 

por sua vez teria sido contactado pelo Prof. Fernando Nunes da Silva do 

Instituto Superior Técnico, a propósito da apresentação aqui no norte do 

livro do Prof. Costa Lobo; A ideia seria fazer a apresentação fora da FEUP e 

eventualmente, em parceria também com a Faculdade de Arquitetura; A 

apresentação teria a participação do Prof. Nunes da Silva e da Profª Maria 

do Rosário Partidário;  

Tendo em conta que este ano a Secção de Planeamento do Território 

celebra o seu 70º aniversário, Brandão Alves acredita que este evento teria 

enquadramento e que seria interessante também que o CITTA se 

associasse; 

• António Pais Antunes confirma que também foi contactado no mesmo 

sentido e que entende que havendo uma participação do CITTA, deveria ser 

uma apresentação única para Porto e Coimbra; A ideia poderá ser 

interessante mas, sendo esta uma iniciativa do IST Press, António Pais 

Antunes crê que esta participação deverá ser ponderada com mais tempo 

para refletir sobre as suas implicações, antes de ser tomada uma decisão; 

 

7. Outros Assuntos 

• António Couto começa por explicar que, desde há algum tempo, que os 

investigadores do Porto preenchem timesheets relativas ao seu trabalho, 

que embora não sejam obrigatórias, servem para ter uma ideia da sua 

assiduidade e presença no centro e, interroga-se, por uma questão de 

equidade, se por acaso Coimbra terá o mesmo procedimento. 

• António Pais Antunes informa que em Coimbra esta questão não se coloca 

porque, como foi referido anteriormente, não têm investigadores 

contratados; 

Não havendo mais nenhum assunto a tratar foi encerrada a reunião; 


